

斬首擄走 烏國法官4口遭滅門

烏克蘭東部城市哈爾科夫上週六發生恐怖滅門案，一名愛好收藏古董的法官，與妻子、兒子及兒子女友懷疑同遭職業殺手殺害，頭顱均被割下帶走。檢察官認為，案件精心策劃，暫未知兇動機，不排除有人不服判決，明目張膽報復。總統亞努科維奇親自監督調查工作。

家，之後便與家人遇害，30歲兒子謝爾蓋估計被活生生斬首。警方仍未尋回4名死者的頭顱，估計最少兩名兇徒涉案，而兇器可能是砍刀或斧頭，當局正透過科學鑑證尋找破案頭緒。

案發日正值法官日 家中古董被盜

消息稱，特羅菲莫夫近年任職地方法院法官，主

要處理贍養費、錢債追討或盜竊等案件，而他遇害當日正是烏克蘭的「法官日」。

特羅菲莫夫任職法官逾30年，是國際知名的古董收藏家，收藏品包括罕見古錢幣、二戰時期的勳章及中國小雕像。警方發現其家中數件古董事後不翼而飛。

■法新社/美聯社/《每日郵報》



任內爆多次嚴重槍擊 空講避免悲劇再現

■奧巴馬致辭時一度停頓，並眼泛淚光。美聯社



美國康涅狄格州上週五發生小學槍擊案，總統奧巴馬前日到當地出席追悼會，已是任內第4次參與同類活動。《華盛頓郵報》批評他多次安慰死者家屬，落實管制槍械的行動卻欠奉，儼如「療瘵統帥」。

槍擊慘劇
奧巴馬表示，美國幾乎每日發生槍擊案，令不少兒童受害，實在不能忍受，強調「不能讓同類事件成為常態」。講台燃點了26支白蠟燭，代表慘劇死者，奧巴馬逐一讀出他們的名字，氣氛哀傷。

民主黨重倡禁槍法案

奧巴馬前3次出席槍擊案追悼會，分別是2009年得州胡德堡陸軍基地槍擊案、去年民主黨眾議員吉福茲遭槍擊案，以及今年科羅拉多戲院槍擊案。他承諾會借民意推動變革，防止再生慘劇，但未有直接提出控槍訴求。有學者指責他逃避外界施壓，不敢正視問題，強調控槍刻不容緩。

輿論控槍呼聲再度高漲，有媒體就控槍議題邀請「全國步槍協會」(NRA)及反對控槍的國會議員出席節目，終無回音。民主黨參議員法因施泰因表示，將於下月3日國會復會時，提出恢復前總統克林頓頒布、2004年到期的槍管令，藉此禁止銷售、交易、入口及管有攻擊性槍械，並監管容量超過10發子彈的大型彈匣等。獨立參議員利伯曼稱，攻擊性槍械是為美軍而設，不應容許一般銷售，建議設立全國委員會研究槍械法漏洞。

最新資料顯示，槍手蘭扎犯案當日攜同裝有百多發子彈的大型彈匣、一把30發彈的大毒蛇(Bushmaster)AR 15步槍，以及兩把手槍行兇，另有第4把獵槍放在車上。

康州警方昨表示，正向槍擊案2名成年生還者套取口供，可望協助警方重組蘭扎行兇經過。肇事小學尚未決定何時復課，該校校監表示，校內436名學生復課後將在另一校園上課，有居民則要求從此棄用校舍。

附近小鎮現可疑人物

受槍擊案影響，全美多所小學前日紛紛加強保安，並為學童及家長提供心理輔導。《哈德福德新聞報》昨日引述警方表示，距離上週五發生槍擊慘劇的紐敦鎮僅30公里的康州里奇菲爾德鎮，昨發現一名可疑人士，當地及鄰近雷丁鎮所有學校緊急關閉，警方暫未公布其他消息。

慘劇小鎮教堂接死亡恐嚇

紐敦鎮槍擊案震驚全球，當地的聖羅撒天主教堂前日竟接到恐嚇電話，對方聲稱要完成槍手的「未完事業」和「殺死每個人」，所幸後來證實是虛驚一場。案中槍手蘭扎的母親，以及8名遇難學童的喪禮將在教堂進行。

教堂前日為槍擊死難者舉行追思會，教堂內擠滿參與彌撒的人，當中不乏小孩。神職人員接到恐嚇電話後，隨即疏散在場民眾。至少12名全副武裝的警員接報迅速到場，仔細搜查教堂及附近建築，並無發現危險物品，警方事後決定封鎖教堂一天。

教堂發言人形容，電話內容是「非常邪惡的威脅」；有居民批評，經歷慘劇後再聽到這種死亡恐嚇，對當地人而言是雪上加霜。

■路透社/美聯社/法新社/中央社/中新社

奧巴馬避談槍管捱批

6歲童裝死保命

母內疚尋輔導

槍手行兇子彈橫飛之際，一名6歲女童情急生智，在屍體堆裝死，避過一劫，屬班中唯一生還者。沾滿鮮血的她是首名逃出學校的學生，見到母親時說：「我無事，但我的朋友全死了。」

女童的母親向牧師尋求輔導，牧師大讚女童

機智勇敢，指倖存學生的家長得悉子女同學成槍下亡魂，感到非常內疚，同樣需接受輔導。

該校教師索案發時，捨身為學生擋子彈，有學生目睹老師遇害，心靈受創，幾乎不能說話。

■《每日郵報》/《紐約郵報》



■有亞裔民眾帶同女兒為遇難者點香。路透社

篤信文明將毀 屠夫母教子射擊種禍根

美國康州校園槍擊案發生多日，焦點轉移到槍手蘭扎的母親南希。外界猜測她收藏大量槍械的原因，其親友則解釋她是偏執的「求生主義者」，相信世界文明因經濟災難而瓦解，因此教導兩名兒子射擊和求生，間接種下禍根。

2008年南希與任職財務高管的丈夫離婚，據悉性格怪癖的蘭扎是兩人分開的導火線。南希其後與蘭扎居於價值150萬美元(約1,163萬港元)的大宅，並獲前夫提供每年約20萬美元(約155萬港元)贍養費；長子瑞安到紐約從事金融工作。

鄰居和友人稱南希性格嫺熟，平日喜談園藝，但透露喜歡射擊時，言談似有所保留。有指她在家中存放大量食物、食水和槍械，鄰居

從未獲邀入內。

蘭扎行兇前自殘 4槍轟斃母

提及兒子時，南希慎談長子瑞安，鮮有提到蘭扎。不過悲劇發生前數天，她曾向友人訴苦，稱蘭扎用打火機燒自己的腳踝或手臂，並憂傷地說：「我擔心快要失去他。」據悉，南希為此請假回家照顧蘭扎。警方估計，南希在睡夢中被兒子殺害，指其頭部被連轟4槍。

康涅狄格州州長馬洛伊稱，蘭扎估計在第二間課室聽到警員趕到，遂決定自行了斷。他沒留下遺書，探員希望能修復其睡房一部被破壞的電腦，以找出行兇動機。

■《每日郵報》

恫嚇燒妻血洗小學 六旬翁被捕

美國印第安納州一名60歲老翁上週五與妻子口角，其間威脅要燒死對方，再血洗其任職的小學，聲言「能殺多少就殺多少」。警方接報後立即加強小學及區內另外3間學校保安，並於翌日將他逮捕，但經調查後相信老翁言論只是一時意氣，沒有行兇意圖。

據報這宗案件是在康州校園槍擊案之前發生，疑犯遇鄰當天恐嚇妻子後，離家而去，妻子隨即報案，不敢回校工作。警方在遇鄰住所搜出47支槍及彈藥，但大部分屬古董收藏，其妻亦承認夫婦關係惡劣，丈夫常出言恐嚇，因此警方相信遇鄰作案機會不大，不過仍控告他刑事恐嚇、拒捕及家暴等4項罪名，還押候審。



■女警亦難掩哀傷，以手背擦淚。法新社

離地1500呎 鐵力士峰吊橋啟用



瑞士阿爾卑斯山鐵力士峰的Titlis Cliff Walk(見圖)日前開幕，讓過橋人於離地面冰川1,500呎的吊橋俯瞰壯麗景色，挑戰遊客膽量！

為慶祝連接瑞士兩個城鎮的空中索道啟用100周年，當局斥資100萬英鎊(約1,256萬港元)興建這條吊橋，受天氣不穩影響，吊橋最終花5個月才落成。可惜開幕日遇上暴風雪，能見度降至數呎，令不少遊客失望而回。 ■《每日郵報》

IMF：上調發達國明年增長至1.6%

國際貨幣基金組織(IMF)總裁拉加德前日稱，發達國明年增長好過預期，故將10月預測的1.5%增長率，上調至1.6%，並指明年經濟前景將較今年理想，展望明年全球增長率為3.6%，新興經濟體增長則料達5.6%。

拉加德敦促美國政府和國會盡快解決「財政懸崖」，否則將對世界經濟構成不穩定因素。她相信談判雙方短期內會找到一個「盡可能全面」的解決方法，避免中長期面臨同樣問題。談到明年歐洲經濟形勢，拉加德表示，IMF預測明年歐元區增長僅為0.2%，認為歐洲復甦尚需時日。

匯控再涉洗黑錢 罰款4765萬

此外，阿根廷金融監管當局前日稱，一個麵包商組織利用匯豐控股當地的子公司洗黑錢，涉款300萬美元(約2,325萬港元)，但匯控未有匯報可疑交易，被罰款3,000萬阿根廷披索(約4,765萬港元)。 ■路透社/法新社

憧憬「財崖」協議 道指早段升68點

美國「財懸崖」逼近，投資者憧憬談判能達成協議，美股昨早段上升。道瓊斯工業平均指數早段報13,203點，升68點；標準普爾500指數報1,420點，升6點；納斯達克綜合指數報2,985點，升13點。

歐股下跌。英國富時100指數昨中段報5,892點，跌28點；法國CAC指數報3,629點，跌13點；德國DAX指數報7,587點，跌8點。

美國全國商業經濟協會(NABE)昨公布調查顯示，受房屋需求增長帶動，美國經濟今明兩年料分別增長2.2%及2.1%。 ■美聯社/法新社

德女攜馬坐火車



德國柏林一名金髮女郎日前牽著一頭設得蘭矮種馬違規坐火車，乘客又驚又喜，紛紛拿手機拍照。只見小馬被繩繫住，安靜地站立車廂內四處打量，有時則上前嗅乘客外衣。部分人下車時小心翼翼，深怕碰到小馬，也有人若無其事繼續看書。 ■《每日郵報》

法拍賣乾隆玉璽 疑為侵華賊贓

法國艾德拍賣行昨拍賣一個清朝皇帝乾隆的玉璽(見圖)。歐洲保護中國藝術品協會表示，玉璽是1860年英法聯軍侵華時搶掠，要求拍賣行撤回拍賣品，警告若對方執意拍賣，將採取法律行動。外界預料玉璽有機會以20萬歐元(約204萬港元)售出。 ■法新社/法國國際廣播電台

